

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 5 марта 2013 г.
№ 26 (17143)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Хорошие показатели

Эффективность выполнения ведомственной целевой программы по развитию спорта, социальной и молодёжной политики на территории Ишима в 2012 году составила 102 %. Об этом на очередном заседании коллегии доложил председатель комитета по физической культуре и спорту Евгений Лемешев.



29 процентов жителей систематически занимаются физической культурой и спортом, этот показатель стабильно увеличивается. Приоритет в данном направлении отдаётся развитию массового спорта и физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Особое внимание уделяется участию в спортивных мероприятиях лиц с ограниченными физическими возможностями. Регулярно занимаются физкультурой 345 человек, это 74,6 процента инвалидов, которым назначены индивидуальные программы реабилитации.

В сфере молодёжной политики приоритетными являются мероприятия по формированию гражданственности и патриотизма у молодёжи города, обеспечение занятости в общественно полезной деятельности. Практически половина молодых людей Ишима в возрасте от 14 до 30 лет охвачена систематической деятельностью по направлениям молодёжной политики. Также удалось обеспечить сохранность контингента, занимающегося в учреждениях дополнительного образования.

На высоком уровне осталось и социальное обслуживание населения: свыше 90 процентов льготников получили необходимые услуги. Наиболее востребованы на территории города такие меры соцподдержки как срочное социально-консультативное обслуживание, реабилитация несовершеннолетних группы особого внимания, выдача проездных билетов неработающим пенсионерам, единовременная социальная выплата и оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

— Многие мероприятия программы являются эффективным профилактическим средством для снижения уровня наркомании, алкоголизма, правонарушений и других асоциальных явлений. По выполнению ряда показателей программы Ишим занимает лидирующие позиции в Тюменской области, — подытожил Евгений Лемешев.

Снежные рекорды

Нынешняя зима бьёт рекорды по количеству снега. В общей сложности с ноября по февраль выпало 110 миллиметров осадков — это в полтора раза выше нормы, отмечают метеорологи. Такое обилие снега и приближающийся паводок беспокоят горожан.



Как отметил директор МУП «Спецавтохозяйство» Алексей Носов, вывоз снега с территорий, где существует риск подтопления тальми водами, идёт в плановом режиме. Чтобы обеспечить доступ воде в водоотводные каналы, в снегу копают траншеи. Уборка снежных масс ведётся в две смены: работают две бригады и 16 единиц техники, в том числе семь самосвалов. Только с начала этого года коммунальщики вывезли на полигон около десяти тысяч тонн снега.

Несмотря на наступление календарной весны, зима не торопится сдавать позиции. По данным долгосрочного прогноза, небольшие снегопады будут продолжаться в течение всего месяца.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

К 10-ЛЕТИЮ ООО «АГРОФИРМА КОЛОС»



На Большеостровской молочнотоварной ферме № 2 зимовка скота проходит в нормальном рабочем режиме. Коллектив животноводов под руководством заведующего МТФ Алексея Янца соблюдает технологии доения, кормления, поения животных.

На ферме содержится 147 коров, 35 тёлочек чёрно-пёстрой (голландизированной) породы. Сейчас мастера машинного доения Сауле Айтжанова, Наталья Мешалкина, Надежда Суминова, Светлана Лапина получают в день от своих питомцев по 600 кг первосортного молока с содержанием жира 4 %, белка — 3,2 %. Рабочие по уходу за животными Жания Айтжанов, Кайрат Дюсенбаев, Мслманбек Искиндириков, Николай Степанов следят, чтобы коровы всегда были чистыми, а в кормушках у них не заканчивались сено, сенаж. В обязанности слесаря-моториста Олега Лукошкова, слесаря Николая Семёнова входят ремонт и обслуживание молокопровода, другого оборудования. Механизаторы Анатолий Черемных, Михаил Земляных, Анатолий Усольцев занимаются подвозом кормов к ферме. Техник по искусственному осеменению животных Наталья Хомутских в ответе за воспроизводство дойного стада. Ветфельдшер Качаршин Дюсенбаева следит за здоровьем бурёнок, занимается лечением и профилактикой болезней, обработками скота. Большинство из животноводов работают в ООО «Агрофирма Колос» с момента её основания. Им не занимать ни опыта, ни мастерства.

Ирина КОРШУКОВА, фото автора.

В ОБЪЕКТИВЕ - РАЙОН

Удобрения — залог урожая

Для успешного проведения предстоящей посевной хозяйства района заключили договоры на поставку более 11 тыс. тонн минеральных удобрений. Большинство сельхозпредприятий планирует приобрести аммиачную селитру и лишь немногие — сложные удобрения. На склады уже поступило 9 260 тонн удобрений, что составляет 60 % от плана. Запас минеральных удобрений имеется в полном объёме в ЗАО «Племзавод «Юбилейный», ООО «Опёновское», КФХ Стоянова, ООО «АФ Колос», АК «Авангард». На 133 % выполнен план по закупке удобрений в КФХ Осипова, на 120 % — у ИП Фесюка.

Сертификат есть, жилья — нет

В 2012 году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» в Стрехнинском сельском поселении выдано семь сертификатов молодым семьям и специалистам сельской местности. Из них пять — сертификаты на покупку квартир, два — на строительство домов. За год реализовано лишь два сертификата. Хотя время

на выбор и строительство жилья ещё есть, всё же жителям поселения необходимо поторопиться: срок реализации сертификатов ограничен.

Школьный эксперимент

В Карасульской средней школе в следующем учебном году в качестве эксперимента вместо предмета «Светская этика» по согласованию с родителями планируется ввести предмет «Православие». За счёт меценатов будут закуплены необходимые учебники. Архиепископ Тюменский и Тобольский Димитрий, побывав в Карасульском поселении, дал на это благословение.

Ирина КОРШУКОВА.

День здоровья

состоялся 2 марта в Первопесьяновской школе. Невзирая на то что день был выходным, а участие добровольным, ребят собралось довольно много.

Группа детей с учителем физкультуры В.Е. Земцовым отправилась на лыжную прогулку. Лидировал здесь Саша Разгон. Учащиеся начальных классов под руководством Г.Ж. Ромазановой участвовали в весёлых стартах. На хоккейном корте тоже развернулась баталия. Здесь с ребятами

занимался методист по спорту Первопесьяновского сельского поселения С.В. Чистяков. Тем временем ветеран педагогического труда Н.А. Разгон и учитель истории Е.В. Бобринева провели в спортзале волейбольный турнир с элементами пионербола для учащихся среднего звена. Тон на площадке задавали Жумабике Шахменова, Наташа Гальчук, Кристина Власэ, Алёна Лузина, Мухаммадали Дадобоев, Серёжа Торопов, Костя Шахменов. Когда к ним присоединились младшие школьники, то ребята учили их правильно подавать и принимать мяч, подбадривали добрым словом. Все отметили юных волейболисток Олю Шарапову и Катю Толмачёву. Закрепить полученные навыки они смогли, наблюдая за игрой старшеклассников. Педагог-организатор О.А. Долгушева провела теннисный турнир, в котором большинство партий выиграл Женя Кетраль.

В этот день многие школьники проявили себя в разных видах спорта. Это Валихан Уразов, Миша Лукошков, Игорь Толмачев и другие. Надо отметить, что педагоги также активно участвовали во всех играх, а это положительно сказывается не только на здоровье, но и на всеобщем настроении.

Наталья ДЕНИСОВА,
учитель Первопесьяновской СОШ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

» ОСНАЩЕНИЕ » Ишимский филиал ГУ ТО «Тюменская авиабаза» получил 17 единиц новой техники для тушения лесных пожаров. Как отметил начальник отдела управления лесничествами департамента лесного комплекса Василий Гусев, в январе при ишимской авиабазе состоялось открытие пожаро-технической станции третьего типа, что позволит её сотрудникам оперативнее тушить возгорания не только в Ишимском, но и прилегающих к нему районах. Кстати, план тушения лесных пожаров на 2013 год уже составлен и утверждён. В ближайшее время будет решён вопрос и со штатным расписанием: на предприятие необходимо принять до десятка рабочих.

» КАДРЫ » В эксплуатационном локомотивном депо Ишим идёт подготовка помощников машинистов и машинистов к летним перевозкам. Так, 17 сотрудников эксплуатационного депо проходят обучение в дорожно-технических школах Екатеринбурга и Тюмени. По окончании курсов они будут назначены машинистами электровозов. По словам заместителя начальника по кадрам и социальным вопросам Владимира Мартынова, в настоящее время проводится приём на работу помощников машинистов, выпустившихся в феврале нынешнего года из Ишимского политехнического техникума.

» НОВЫЙ МУЗЕЙ » В Ишиме появится музей истории ишимской милиции. Он расположится в доме № 51 по ул. М. Садовая, где предварительно будет проведён необходимый ремонт. Работу по созданию нового музея ведёт подполковник в отставке, председатель совета ветеранов МО МВД России «Ишимский» Виктор Брызгалов. В настоящее время оформляются фотографии бывших сотрудников, внёсших особый вклад в развитие правоохранительных органов Ишима. Бывшим председателем первичной ветеранской организации Нелли Валентиновны Деевой был собран и сохранён достаточно хороший материал – музейные фонды отлично укомплектованы. Распахнуть свои двери для посетителей музей должен к концу года. Кстати, сейчас в МО МВД России «Ишимский» ведётся выяснение точной даты образования городской милиции: согласно ряду документов, наши правоохранительные органы могут отметить в этом году 95-летие.

» ПРАЗДНИК » Неделю праздничных идей «Весенняя мозаика» проводит реабилитационный центр «Согласие». Так, жительницам Ишима 6-7 марта соцучреждение по традиции предлагает бесплатно постриться. Сотрудники центров «Согласие» и «Забота» смогут поучаствовать в корпоративном шоу «Спортгёрлз» или отдохнуть в сенсорной комнате: релакс «Весенняя радуга» проводит заведующая отделением социально-психологической и педагогической помощи семье и детям Н.Л. Смирнова. Для воспитанников реабилитационного центра 8 марта состоится мероприятие «С праздником женским – началом весны!». Отделение дневного пребывания подготовило свою программу: на «День весёлый и мимозный», который проводится в рамках клуба «Родительская академия», пригласят детей с ограниченными возможностями в здоровье и их мам.

(Соб. инф.).

За туманом и за запахом тайги

Прилично заработать, провести лето в хорошей компании и окунуться в романтику Севера или попробовать себя в выбранной профессии за достойную зарплату? Среди студентов ишимских пединститута, сузов и профтехучилищ есть те, кто уже совместил приятное с полезным, и те, кто только готовится это сделать. 26 февраля совещание с ними провели руководитель регионального штаба Тюменского отделения Молодёжной общероссийской организации «Российские студенческие отряды» Александр Заболотских и его заместитель Денис Васильев.

На совещании присутствовали не только студенты, но и представители администрации города, сотрудники ИГПИ им. П. П. Ершова и других образовательных учреждений Ишима. А началась встреча с приятного – церемонии награждения особо отличившихся бойцов студенческих отрядов. Более двух десятков благодарственных писем и памятных медалей нашли своих героев.

– В 2012 году в студенческих отрядах Тюменской области было занято 2 265 человек. Работать пришлось в самых разных сферах: от ремонтно-строительных, сельскохозяйственных и сервисных отрядов до педагогических, медицинских отрядов и отрядов проводников. Причём свыше половины этой молодёжи (1 200 студентов) работали по педагогической направленности, большинство из них обучаются на профильных специальностях (то есть в педвузах). Для них это прекрасная возможность применить свои знания и умения на практике. Не теряют своей популярности ремонтно-строительные и сельскохозяйственные отряды, участники которых в основном заняты уборкой урожая, – сказал Александр Заболотских.

Отметим, что средняя зарплата в студенческих отрядах – 25 тысяч рублей в месяц. Хотя, например, бойцы отряда имени Муравленко, трудившиеся на стройках Ямала в условиях Крайнего Севера и проводники (ОАО «Российские железные дороги») пошли на встречу студентам) получили чуть



выше обозначенной суммы, а в отрядах педагогической направленности – ниже.

Есть и другие плюсы подобной работы. Так, участникам студенческих отрядов предоставляется бесплатное прохождение медицинской комиссии и обучение дополнительным рабочим специальностям. Списки желающих безвозмездно получить ещё одну профессию параллельно обучению в вузе уже составляются. Важно сказать, что такие занятия совершенно не повредят основному обучению, да и диплом камешника, штукатура-маляра, повара или сварщика никогда не будет лишним. «Студенты должны знать,

что такое «халява», и уметь пользоваться ей, думать о своём будущем», – прокомментировал новшества Денис Васильев.

Работодателям также становится выгодно приглашать на свои предприятия молодых и активных. Во-первых, для руководителей таких организаций предусмотрены налоговые послабления, а во-вторых, таким образом они сами могут подготовить достойные будущие кадры, которые вернутся к ним после окончания обучения.

Стать бойцом студенческого отряда – не значит просто поехать за длинным рублём. У трудовой молодёжи есть масса возможностей во время рабочей смены

поучаствовать в спортивных праздниках, песенных фестивалях, благотворительных акциях, встречах с ветеранами движения, расширить кругозор и получить бесценный опыт командной работы.

За 45 лет своего существования студенческие отряды Тюменской области помогли определиться в жизни и найти настоящих товарищей десяткам своих бойцов, а само движение не раз доказало необходимость своего существования. А потому многие ишимские студенты уже строят планы на «трудовой семестр» – 2013.

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

«Займи свою нишу!»

Именно под таким лозунгом 27 февраля в Ишимском политехническом техникуме прошёл первый этап игры «Хочу в предприниматели!».

Перед будущими программистами и бухгалтерами выступили исполнительный директор Ишимского отделения ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» Екатерина Аникина и бизнесмен Владислав Криволапов. Они рассказали ребятам о разных вариантах получения прибыли.

Владислав Евгеньевич представил увлекательную презентацию «Заработать в интернете реально!», поделился своим опытом по получению прибыли с использованием всемирной сети, а также привёл конкретные примеры того, как можно заработать при минимальных вложениях, и доказал, что такой способ доступен каждому.

Студенты проявили неподдельный интерес и после презентации многие захотели обсудить с докладчиком тонкости ведения бизнеса на просторах интернета.

Екатерина Аникина, исполнительный директор Ишимского отделения ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор»:

– Сегодня мы рассказали студентам о том, какие бизнес-идеи бывают и что многие из них можно реализовать. Смысл нашего мероприятия в том, чтобы ребята задумались о разработке собственной бизнес-идеи и уже ко второму этапу игры (когда мы будем разговаривать более предметно, например, о написании бизнес-плана), они определили

для себя, чем конкретно хотят заниматься.

Первый этап игры «Хочу в предприниматели!» состоится также в ИГПИ и сельскохозяйственном техникуме. Это внесёт долю здоровой конкуренции.

– Из учащихся трёх учебных заведений мы планируем создать команды по 8-10 человек – тех, кому интересен бизнес, кто может проявить себя в сфере предпринимательства, – говорит Екатерина Аникина. – Ко мне в офис на днях уже пришли два молодых человека со своими интересными идеями, так что первые участники команд у нас уже есть. Главный приз победителю – оказание помощи в регистрации (как юриди-



ческому лицу) и предоставление места в бизнес-инкубаторе.

Ирина КОРШУКОВА.

(Публикация подготовлена с использованием материала с сайта ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» www.incubator72.ru.)



МНЕНИЕ

Елена ПАПУШИНА:

– Это мероприятие мне понравилось, как будущий бухгалтер я узнала много нового и интересного. Мне близка идея организации интернет-магазина, продвижения каких-то товаров или услуг – можно зарабатывать деньги не выходя из дома. Я бы с удовольствием хотела стать участником игры «Хочу в предприниматели!».

Валерий БОБРИК:

– Нам, студентам, сфера предпринимательства интересна тем, что можно работать на себя. Поэтому я внимательно слушал бизнес-наставника Владислава Криволапова. После его выступления у меня появилась идея по открытию собственного дела, но над этим вопросом надо ещё серьёзно подумать.

ОБЗОР ПИСЕМ

Слова признательности

Каждый день несёт нам встречи с разными людьми. Во многом от этого зависят наше настроение, наша жизнь. Когда сердце переполняет благодарность к человеку, испытываешь особый внутренний душевный подъём.

Вот, например, письмо от Марии Коровиной, проживающей на ул. Кутузова: «Я расскажу об удивительном человеке, которому хочется поклониться и сказать большое спасибо. Он всегда скромно, отзывчив, относится к людям с пониманием, и слова у него никогда не расходятся с делом». Думаете, о ком идёт речь? О руководителе обслуживающей организации «Услуга» Василии Дмитриевиче Приймаке. А благодарит его Мария Дмитриевна и от себя, и от своих соседей за то, что неоднократно в течение зимы старшему поколению оказывалась помощь в уборке снега.

Более пятидесяти лет выписывает «Ишимскую правду» Любовь Васильевна Чернышова и вот решила через газету поблагодарить коллектив хирургического отделения областной больницы № 4, в частности заведующего отделением Максима Мальцева, врачей-хирургов Юрия Пономарёва и Сергея Крысько: «Около месяца длилось моё лечение. Спасибо вам, дорогие мои, за нелёгкий труд, за то добро и здоровье, которые вы дарите своим

пациентам. Вы не просто отличные специалисты, вы – настоящие волшебники!»

Своими впечатлениями о встрече выпускников поделилась Нина Ивановна Бражникова (Нина Подушкова), выпускница 1968 года школы № 7: «Подумать только – прошло 45 лет после окончания школы! В начале февраля мы снова побывали в родной школе. Вместе с любимым классным руководителем, учителем истории Александрой Васильевной Новиковой, мы уютно разместились в зале, слушали выступления сегодняшних учеников, с грустью вспоминали учителей, ушедших из жизни: Георгия Дмитриевича Амелина, Нину Алексеевну Олькину, Александру Ильиничну Андрееву, Лидию Ивановну Русину, Лидию Ивановну Гаврилову и Владимира Ивановича Долгополова. И, конечно же, радовались новой встрече. Желая Александре Васильевне и моим одноклассникам здоровья, счастья и радости».

В преддверии Дня защитника Отечества пришло в редакцию письмо от Нины Гавриловны Кис-

ляковой, в котором она поздравляет своих родных: «С 23 февраля поздравляю любимого сына Сергея, он служил в Карелии в ракетных войсках, и его супругу Ирочку, она в настоящее время военнослужащая. Конечно же, дорогих зятьёв Владимира Рагозина и Александра Бельского. Володя отслужил в Монголии, а Саша нёс службу в погранвойсках в Благовещенске».

А вот ещё одно поздравление, на этот раз – с приближающимся 8 Марта. «От всей души поздравляю с первым весенним праздником своего лечащего врача, замечательную женщину, грамотного специалиста Татьяну Меньшикову. Мне часто приходится вызывать врача на дом. Татьяна Александровна всегда всё подробно расскажет, даст совет, внимательно выслушает. Хочется пожелать ей здоровья, оставаться такой же доброй, отзывчивой», – делится Галина Пащенко.

На этой ноте мы завершаем нынешний обзор. Рассказывайте и вы газете, чему радуетесь, как живёте.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Замуж за границу

Собираюсь замуж за немца. Мне говорили, что если заключить брак на территории Германии или Дании, то развестись потом крайне сложно. Если брак у нас не сложится, будут ли проблемы с разводом, если брак будет заключён на территории России, а жить я буду с ним в Германии?

ЕЛЕНА.

Елена ДРОЗДОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– На территории России все процедуры расторжения брака российских граждан с иностранцами проходят в соответствии с законодательством РФ. Если гражданин России, проживающий со своим супругом-иностранцем за пределами РФ, по каким-либо причинам не может покинуть пределы другой страны, документы о расторжении брака могут быть поданы в суд РФ – он наделён полномочиями рассматривать бракоразводный процесс в данном случае. Гражданство супруга в этом случае роли не играет. В силу статьи 160 Семейного кодекса гражданин РФ, проживающий за пределами своей страны, также может подать документы о расторжении брака с иностранцем в консульские учреждения и дипломатические представительства РФ.

Бракоразводный процесс гражданина РФ может проходить на территории другой страны. Если соответствующие компетентные органы подтвердят законность расторжения брака, то на территории РФ он будет признан действительным при предоставлении переведённых на русский язык и нотариально заверенных документов о легальности вынесения такого решения в соответствии с законодательством страны, в которой был расторгнут брак.

Как уволить по статье?

У меня в коллективе сложилась следующая ситуация: старший повар и кассир пойманы на том, что продавали продукцию помимо кассы. Из-за этого сложилась недостача по продуктам. Актов по поводу хищения не составлялось. Повар уволить сама. Как правильно уволить кассира, не нарушая законодательства?

Валерий, предприниматель.

Наталья МУРАШОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Согласно статье 81 Трудового кодекса РФ, вы можете расторгнуть договор с нерадивым работником по разным основаниям. В частности, из-за сокращения штата работников организации, несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе, неоднократного неисполнения без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание; совершения виновных дей-

ствий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя. Также причиной для увольнения могут послужить: совершение работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы; принятие необоснованного решения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации; однократное грубое нарушение руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей; представление работником работодателю подложных документов или заведомо ложных сведений при заключении трудового договора и т.д. При этом стоит помнить, что не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации либо прекращения деятельности работодателем – физическим лицом) в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске.

До 18 и старше?

Мой сын учится в институте, вскоре ему исполнится 18 лет. Слышала, что раньше в таком случае он бы смог получить алименты от отца до окончания вуза, а теперь только до совершеннолетия. Так ли это?

Елена Александровна.

Дмитрий ЯКОВЛЕВ, заместитель ишимского межрайонного прокурора:

– Алиментная обязанность родителей в отношении несовершеннолетних детей прекращается с момента достижения детьми совершеннолетия, то есть 18 лет (ст. 61 Семейного кодекса РФ). Возможность сохранения права на алименты за совершеннолетними трудоспособными детьми не предусмотрена: учится ли ваш сын или находится в армии – роли не играет. Право на алименты после 18 лет сохраняется только за нетрудоспособными детьми, нуждающимися в помощи, в частности, детьми-инвалидами (ст. 85 Семейного кодекса). Однако у вас есть возможность через суд взыскать дополнительные средства, например, на лечение сына (ст. 86 Семейного кодекса – «Участие родителей в дополнительных расходах на детей»). В этом случае придётся доказывать, что сын болен, алиментными подобными выплатами уже являться не будут.

Также стоит добавить, что выплата алиментов на ребёнка может прекратиться ещё до его совершеннолетия, если он приобретёт полную дееспособность. Досрочная полная дееспособность несовершеннолетнего (эмансипация) возникает, в частности, если подросток, достигший 16 лет, вступает в законный брак или начинает официально заниматься предпринимательской деятельностью (согласно ст. 21 Гражданского кодекса, ст. 61 Семейного кодекса).

Подготовила Юлия КРОО.

НОВОСТИ СВЯЗИ

Фейерверк подарков

Что вы подарите близким, друзьям и коллегам 8 марта? К решению этого непростого вопроса «Ростелеком» предлагает подойти творчески и выбрать интересные и полезные подарки по доступной цене – не материальные, но практичные, объёмные, но не тяжёлые, а главные, позволяющие адресату поделиться праздничной радостью с сотнями своих знакомых и друзей.



Специальная акция «Фейерверк подарков» позволяет абоненту «Ростелекома» выбрать в подарок для другого абонента одно из специальных пакетных предложений по особой цене – 99 рублей. Условие одно: дарить подарки можно только абонентам «Ростелекома», проживающим на юге Тюменской области.

• Первый вариант подарка – для самых разговорчивых. Адресат подарка получит 500 бесплатных минут общения внутри сети. В праздники каждый из нас точно найдёт, на что потратить бесплатные минуты.

• Вариант второй – для тех, кто постоянно строчит SMS. Казалось бы, со снижением стоимости звонков популярность коротких текстовых сообщений прошла, но это далеко не так. Мы продолжаем активно пользоваться SMS в ситуациях, когда нет возможности или желания звонить, когда другой абонент не сможет ответить на звонок или когда важно передать информацию письменно. А некоторые вообще постоянно «эсэмэсят» – им такой стиль общения просто нравится. Поэтому 600 бесплатных SMS – отличный подарок практически для каждого абонента.

• Тем, кто пользуется мобильным Интернетом, можно подарить пакет ещё более внушительного объёма – 700 мегабайт GPRS-трафика. Благодарность постоянных пользователей Интернета по технологии GPRS будет безмерной. А все остальные, наконец, оценят преимущества ситуации, когда возможность выйти в сеть есть везде и всюду.

Дарить такие подарки можно двумя способами:

Подарок	Объём	Способ активации	
		Отправить USSD-запрос	Отправить SMS на номер 116
«Подарок внутрисети»	500 мин.	*116*2*7XXXXXXX#	2*7XXXXXXX
«Подарок SMS»	600 шт.	*116*1*7XXXXXXX#	1*7XXXXXXX
«Подарок GPRS»	700 Мбайт	*116*3*7XXXXXXX#	3*7XXXXXXX

После отправки USSD-запроса или SMS со счёта абонента-дарителя в режиме онлайн списываются средства в размере 99 рублей.

Подарки для общения можно дарить близким до 30 марта 2013 года. Минуты, SMS и мегабайты можно будет тратить в течение 30 дней. Подробную информацию можно узнать по бесплатному номеру 8-800-300-18-02.

Месяц побед

Много положительных эмоций и призовых мест принёс февраль педагогам и обучающимся Ишимского профессионального лицея № 46.

В конце февраля в селе Казанское состоялся зональный фестиваль «Я служу России». В нём участвовали представители профессиональных училищ сёл Сорокино, Викулово, Сладково и, конечно же, ишимцы. В результате учащиеся городского лицея № 46 одержали несколько побед в различных номинациях и в итоге заняли общекомандное первое место. Они представили на суд жюри лучшую студенческую газету, которая издаётся силами преподавателей и самих обучающихся и называется «О тебе и обо мне», показали литературно-музыкальную композицию «Герои России моей», которая также стала лидером в своей номинации. Голос Виктории Стельмаховой из 111 группы с её патриотической песней также оказался самым сильным. Кроме Виктории в зональном конкурсе принимали участие обучающиеся Ирина Колобова, Иван Крамаруха, Анастасия Фридзон, Ксения Баур и Василий Стоянов. А помогли добиться успеха им педагоги-наставники Наталья Геннадьевна Татаренко, Ирина Николаевна Задворнова и Наталья Юрьевна Лезина.

– В «Концепции развития воспитания в системе образования Тюменской области на период 2012-2016 гг.» определены приоритетные направления развития воспитания, одним из основных является воспитание гражданственности, патриотизма, уважение к правам, свободам и обязанностям человека. В нашем образовательном учреждении патриотическому воспитанию также уделяется большое внимание. Например, в феврале в группах были проведены беседы «Победы славные страницы», посвящённые 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, подготовлены тематические стенды «На Мамаевом кургане тишина...», «Вам, настоящим мужчинам». Ребята, проживающие в общежитии, посмотрели и обсудили документальный фильм «Сталинград». Никого не оставило равнодушным общешкольное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества, – говорит мастер производственного обучения Наталья Лезина. – Кроме того, у нас не первый год под руководством Натальи Николаевны Долгановой работает музей, где, в частности, размещены материалы о выпускниках 46-го лицея, служивших в горячих точках. Один из них, Алексей Павлов, погиб во время чеченской кампании 1996 года, спасая солдата-срочника, за что посмертно награждён орденом Мужества.

Надо отметить, юноши и девушки из профилией № 46 сильны не только в творчестве, но и в спорте. Так, обучающийся 102 группы Максим Талалаев пришёл третьим на ежегодных Всероссийских соревнованиях «Лыжня России – 2013». А в ежегодных соревнованиях по баскетболу в зачёт спартакиады среди обучающихся образовательных учреждений НПО юга области, состоявшихся 22 февраля в Викулово, баскетболисты лицея (тренер Александр Ефремов) взяли первое командное место.

Юлия КРОО.



Поздравляем!

Мамочку, бабушку **Солопенко Анну Николаевну** – с 90-летним юбилеем!
Года идут, и мы стареем... Настал и твой юбилей, пусть будет самым светлым он. Не жалея прожитых лет, они были прекрасны в своё время. И желаем в этот день прекрасный радости тебе, здоровья, счастья. Прожить ещё много лет.

Сын Виктор, дочь Люда, сноха Зоя, внуки, соседи.



ПРОДАЮТСЯ благоустроенный дом 75 кв. м (Бердужский район, с. Полозаозерье), гараж, баня, хозпостройки, участок 40 соток, центр села, асфальт. **Обр. по тел. 8 (34554) 38-1-68, 8-904-461-96-92.**

ПРОДАЮТСЯ производственные площади (гаражи) с. Аромашево, общая площадь 720 кв. м.
Тел. 8-919-952-97-74.

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы и посудомойщицы

График работы: 30/30, 30/15.
Зарплата – от 18 000 до 21 000.
Официальное трудоустройство, соцпакет, на время вахты предоставляется жильё за счёт организации. Приехавших впервые встречаем с ж. д. вокзала, автовокзала.
Обр. по тел. 8 (343) 269-12-97, 213-23-09.

ЗАКУПАЕМ свинину, КРС, баранов.
Обр. по тел. 8-904-875-74-71.

Памяти коллеги

Ушла из жизни участница Великой Отечественной войны Рудзина Вера Ивановна. Многие годы она работала врачом-патологоанатомом, была первой заведующей Ишимским патанатомическим отделением.



Омский государственный медицинский институт им. М.И. Калинина В.И. Рудзина окончила в 1941 году. Затем, недолго поработав врачом-педиатром в Исетской амбулатории, отправилась на фронт. С июля 1941 по ноябрь 1942 года она участвовала в партизанском движении в Белоруссии: была врачом бригадного госпиталя в отряде им. Чапаева, с 1943 по 1946 год – врачом-ординатором педиатрической консультации Погарского района Брянской области. С 1946 года и до ухода на заслуженный отдых Вера Ивановна работала в г. Ишиме. Она пользовалась заслуженным авторитетом среди коллег, имела поощрения от администрации больницы.

Светлая память о Вере Ивановне Рудзиной останется в сердцах людей, которые её знали.

Администрация ГБУЗ ТО «Областная больница № 4», совет ветеранов, профсоюзный комитет больницы.

Возродим престиж рабочих профессий

Ситуация на рынке труда г. Ишима и Ишимского района характеризуется постоянным спросом на квалифицированных рабочих с инструментом: слесарей, токарей, фрезеровщиков, электрогазосварщиков, маляров, каменщиков, штукатуров. Остаётся значительный спрос на водителей, продавцов, поваров. Также востребованы медсёстры, врачи, инженеры, программисты. Служба занятости делает всё возможное для преодоления дисбаланса между образовательными услугами и спросом на рабочую силу на рынке труда региона. Содействие в трудоустройстве, информирование учащейся молодёжи о ситуации на рынке труда области и востребованных рабочих профессиях – одно из приоритетных направлений работы Ишимской службы занятости. Необходимо отметить, что для представителей органов власти, службы занятости очень важно совместно с учителями, родителями помочь юношам и девушкам сделать осмысленный выбор профессии. Вполне справедливо, если школьники будут знать о том, что в нынешних условиях

учёба в профессионально-техническом училище по рабочей профессии предоставляет определённые преимущества во время трудоустройства, а диплом об окончании вуза по «престижным» профессиям, к сожалению, не является надёжной гарантией от безработицы. Поэтому специалисты службы занятости стремятся проинформировать выпускников о мире профессий и возможностях их получения, о правах молодёжи при поступлении в профессионально-технические учебные заведения и при трудоустройстве; предоставляют возможность встретиться с представителями профессионально-технических учебных заведений, будущими работодателями. Кроме всего, работа по профессиональной ориентации и популяризации рабочих профессий осуществляется на ярмарках вакансий учебных рабочих мест, на которые приглашаются представители предприятий и учреждений профессионального образования. Выпускникам школ и незанятой молодёжи предоставляется возможность пройти тестирование и собеседова-

ние у психологов-консультантов, позволяющие узнать о мире профессий и специальностей, составить свой психологический портрет, получить помощь в прогнозировании своей карьеры. Постоянно ведётся работа по пересмотру существующего спектра рабочих профессий и специальностей, по которым идёт профессиональная подготовка безработных граждан. В первую очередь, это относится к тем специальностям и профессиям, которые востребованы на рынке труда. В службе занятости рекомендуют сначала получить рабочую профессию, которая даст гарантированный заработок и пригодится в повседневной жизни, а затем уже думать о высшем образовании на основе приобретённого трудового и жизненного опыта.

Правильный выбор профессии – это залог жизненного успеха и обеспеченного будущего. Сделав правильный выбор, человек всегда будет успешным и нужным работодателям.

Т. НОСКОВА,
профконсультант ГАУ ТО ЦЗН г. Ишима и Ишимского района.



Что считать маломерным судном?

НЕКРАСОВ А., Ишимский район: «Я рыбак и охотник, имею надувную лодку с мотором. Слышал, что по новому закону такие лодки являются маломерными судами и их необходимо регистрировать? Правда ли это? И вообще, какие лодки сейчас подлежат регистрации?»

Владимир БЕЛИКОВ, и. о. руководителя ишимского инспекторского участка Государственной инспекции по маломерным судам:

– Согласно Федеральному закону № 36, вступившему в силу в мае 2012 года, маломерным судном является любая лодка, длина которой не превышает 20 метров, а пассажироместность – до 12 человек. Ранее одноместные суда не были поднадзорны ГИМС, но в связи с изменениями в законодательстве с прошлого года каждое такое судно должно быть обеспечено средствами безопасности (в частности, спасательными жилетами и т. д.), согласно действующим нормам. При этом данные суда по-прежнему не подлежат регистрации. Регистрируются лишь суда, масса которых 200 кг и выше, либо если на лодку, независимо от её веса, устанавливается двигатель мощностью от 8 кВт и более (10,24 л/с). К примеру: ваша лодка по паспортным данным имеет массу 190 кг. Если на неё устанавливается двигатель, масса которого более 10 килограммов, то общая масса лодки в снаряжённом состоянии – 200 кг. Следовательно, такую лодку необходимо регистрировать (не забывайте к массе добавить вес якоря, спасательных жилетов, запаса горючего, огнетушителя и так далее). Другой вариант: лодка надувная под мотор, её масса безусловно меньше – как правило, до 70 кг, но если мы устанавливаем подвесной лодочный мотор мощ-

ностью более 8 кВт, согласно разрешённой мощности установленной характеристиками лодки, то владелец обязан зарегистрировать свои лодку и мотор. Также необходимо помнить, что при управлении моторным маломерным судном, имеющим мощность двигателя от 5 и более лошадиных сил, у судоводителя на руках должно быть удостоверение на право управления. Данные правила действуют до выхода и вступления в законную силу технического регламента с изменениями и пояснениями к нему.

Нужно думать о последствиях

ИВАНОВА В.: «Очень переживаю за ишимцев, которые проигрывают семейный бюджет в игровых автоматах, в частности, в клубе по улице Рокоссовского. Поясните, пожалуйста, законна ли работа таких клубов и, если нет, почему их не закрывают?»

Алексей ВЕРЕНЧУК, первый заместитель главы г. Ишима:

– Действительно, на территории города Ишима находится букмекерский клуб ОАО «СпортБет», который осуществляет лицензированный вид деятельности и зарегистрирован в налоговых органах. Контролируют его деятельность федеральный и региональный государственный надзор. В 2012 году специалистами Ишимской межрайонной прокуратуры, межрайонного отдела надзорной деятельности № 4 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах проведён ряд проверок в данном клубе. По результатам проверок выявлены нарушения, виновные лица привлечены к административной ответственности.

Работа букмекерского клуба неблагоприятно сказывается на жителях города Ишима, но, к сожалению, органы местного самоуправления не могут запретить данный вид деятельности. Соответственно, жителям города Ишима необходимо понимать последствия посещения таких заведений и нести личную ответственность за свои действия.

Подготовила **Юлия КРОО.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.
Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;
e-mail: ishimpravda@yandex.ru
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.
Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 3 печатных листа.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 740 экземпляров.

Акция раннего бронирования 2013 продолжается!
Турция, Греция, Кипр, Испания, Канары – прямой вылет из Екатеринбурга.
Бронируйте на невероятно выгодных условиях СЕЙЧАС! ЭКОНОМЬТЕ ДО 35 %.
Наш адрес: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 7, тел. 7-01-21.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ (время местное)	
5 марта (21.28 – 24.00),	6 марта (0.00 – 6.14),
8 марта (3.14 – 9.02),	9 марта (4.08 – 24.00),
10 марта (0.00 – 12.19),	12 марта (1.51 – 17.17),
13 марта (14.02 – 24.00),	14 марта (0.00 – 24.00),
17 марта (5.11 – 12.09),	20 марта (0.00 – 24.00),
21 марта (0.00 – 24.00),	22 марта (0.00 – 12.50),
23 марта (9.28 – 24.00),	24 марта (0.00 – 21.49),
25 марта (18.46 – 24.00),	27 марта (0.00 – 3.32),
28 марта (0.14 – 24.00),	29 марта (0.00 – 6.54),
30 марта (2.25 – 24.00),	31 марта (0.00 – 9.30)